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Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, da 
20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada 
no dia 02 de agosto de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, 
Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, 
foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 
Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, José de 
Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Renildo Nascimento 
Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia e com algumas considerações oportunizada 
pelo Vereador Presidente Paulo Sérgio: Cumprimentou a todos, passou para as considerações 
iniciais, mas antes justificou para os vereadores que terão os expedientes dos vereadores e que a 
secretária da casa traria a folha para que os vereadores assinassem conforme falaram no pequeno 
e no grande expediente. Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, desejou um bom 
retorno do recesso parlamentar de duas semanas, nas considerações iniciais detalhou sobre o 
quadro de saúde do irmão em Cristo e amigo vereador Lucimar já que o acompanhou desde o 
primeiro procedimento no dia 20 de junho, no qual o mesmo foi submetido ao cateterismo que é o 
exame e precisou passar por uma angioplastia, após três semanas já no mês de julho, foi necessário 
fazer uma segunda angioplastia pois tiveram duas artérias com um grau de entupimento 
considerável, a angioplastia é um procedimento muito evasivo, mexe com a estrutura física e 
também psicológico então o mesmo ainda requer cuidados, porque desconforto e mal estar nessa 
fase é normal e qualquer esforço físico ou mental o paciente sente algum desconforto na região do 
peito, estamos acompanhando de perto esse caso, disse que pode falar com propriedade e pediu a 
Deus que continue abençoando o vereador Lucimar e dando a ele uma boa recuperação, deixou 
claro porque muitos as vezes perguntam porque Lucimar não está indo as sessões, então quis 
esclarecer a situação para saberem que não é uma questão de não querer comparecer por estar 
fugindo de algum embate, pois sabemos que Lucimar não é esse tipo de vereador, é um vereador 
que enfrenta os problemas frente a frente e que dá atenção à população e seus eleitores e espera 
que brevemente ele esteja nessa casa defendendo os interesses da população do município de 
Itapemirim. Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Cumprimentou a todos, disse que no 
presente dia recebeu a triste notícia do falecimento da sua tia, irmã de sua mãe, faleceu no Rio de 
Janeiro e por já estar arrumado, deixou a sua esposa cuidando de sua mãe, pediu a Deus que 
confortasse suas primas, Márcia e Bete, e confortasse também o coração de sua mãe, disse saber 
que não pode mudar a vontade de Deus, que tudo nessa terra é permissão de Deus, estamos aqui 
de passagem, porém a dor é grande, contou que de quinze irmão só ficou a sua mãe e sua tia 
Doques, reforçou o seu pedido para que Deus conforte o coração da sua família, principalmente de 
sua mãe que está em Itaoca e não se sabia ao certo se daria tempo de ir até o enterro, pediu para 
que Deus abençoe sua mãe. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Ainda nas 
considerações iniciais, deixou um convite aos vereadores por parte da escola Narciso Araújo que 
foi entregue nessa casa, um convite para a festa do dia de amanhã com início às 18 horas, as 
professoras Vera e Cristiane que estiveram na casa agradeceram o apoio dos vereadores que 
sempre ajudam e apoiam a escola. Relembrou aos vereadores sobre a sessão solene do dia 08 de 
agosto em prol de 35 anos da sub sessão da OAB no município de Itapemirim, a qual ficou 
designada para a terça feira às 18 horas, deixou o seu convite e fez um apelo aos vereadores para 
que todos se façam presente nessa sessão solene onde estarão sendo homenageados os 
advogados que passaram pela sub sessões e outros profissionais indicados pela OAB. Finalizou as 
considerações iniciais e pediu para que fizessem um minuto de silêncio em prol da moção de pesar 
do vereador Renildo Peçanha. Justificou para os vereadores e para o público presente sobre as 
sessões anteriores o vereador Antônio Carlos fez uma convocação a secretária de assistência social 
e esse ofício foi encaminhado pela secretaria da casa porém o ofício por um equívoco da secretaria 
estava constando o horário de 14 horas, disse que se surpreendeu quando chegou às 14 horas e 
encontrou a equipe da secretaria de assistência social e foi apresentado o ofício e comprovado que 
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foram convocados para as 14 horas, mediante a isso convocou os assessores dos vereadores que 
estavam presentes e os vereadores presentes para que ouvissem e fizessem os seus 
questionamentos em relação a tudo que foi falado sobre a assistência social do município de 
Itapemirim, caso algum vereador durante a sessão queira tirar alguma dúvida ou o mesmo vereador 
ou outro vereador queira fazer a convocação, disse só estar justificando o equívoco por parte da 
acessória por parte da presidência da câmara. Em seguida deu início ao MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Convite/Correspondência 02/2023. Ementa: Convite Sessão Solene em 
homenagem aos 35 anos da 10º subseção da ordem dos advogados do Brasil em Itapemirim-ES. 
Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Juntada De Documentos 06/2023. Ementa: 
Reconsideração quanto ao Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos no Parecer Prévio 
TCEES das Contas de Itapemirim - Exercício/2018. Autoria: Dr. Rogério de Souza Arcanjo Jr. 
Juntada De Documentos 07/2023. Ementa: Reconsideração quanto ao Parecer da Comissão de 
Fiscalização ao Parecer Prévio TCEES das Contas de Itapemirim - Exercício/2018. Autoria: Dr. 
Rogério de Souza Arcanjo Jr. Ofício Externo 96/2023. Ementa: OFÍCIO PGM Nº 105/2023 - 
Procuradoria Geral - Assunto: Resposta ao Ofício PRESID/PSTC Nº 104/2023. Autoria: Diego 
Guimarães Ribeiro. Ofício Externo 100/2023. Ementa: OF/IVS 45/2023 Instituto Vida Salus - 
Assunto: Assunção de Responsabilidade e solicitação de repasse para regularização de prestações 
de contas fiscais. Autoria: Instituto Vida Salus. Ofício - Secretaria Municipal 22/2023. Ementa: 
OF/SEMUS Nº 219/2023 - Informações acerca dos profissionais lotados nas ESF's e EAP's do 
município. Autoria: Secretaria Municipal de Saúde. Ofício - Secretaria Municipal 23/2023. 
Ementa: OFÍCIO/SEFIN Nº 021/2023 - Secretaria Municipal de Finanças - Assunto: Envio de 
Balancetes orçamentários do Executivo Municipal, inerentes ao mês de junho/2023. Autoria: 
Secretaria Municipal de Finanças. Ofício-Secretaria Municipal 24/2023. Ementa: OFÍCIO 
SEMASCI/Nº 019/2023 - Referência: resposta ao Ofício PRESID/PSTC nº 127/2023 - 
encaminhamento de cesta básica e cópia de contrato. Autoria: Secretaria Municipal de 
Assistência Social e Cidadania. Indicação 99/2023. Ementa: Indica retomada da distribuição de 
Cestas Básicas destinadas as Famílias, no Município de Itapemirim. Autoria: Lenildo Henriques. 
Indicação 100/2023. Ementa: Indica extensão de rede de energia elétrica com aproximadamente 
100 (cem) metros de extensão, para iluminação pública e residencial iniciando próximo a residência 
do Sra. Eliane da Silva Carvalho e finalizando próximo a residência Sra. Milene Scherrer Arruda, na 
localidade de Garrafão, neste município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Indicação 101/2023. 
Ementa: Indica ao Executivo e ao SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM RURAL - SENAR, 
um convênio para a realização dos Cursos de Qualificação Profissional a serem ofertados à nossa 
população de forma gratuita, neste Município. Autoria: Lenildo Henriques. INDICAÇÃO 102/2023.  
Ementa: Indica ao Prefeito Municipal de Itapemirim, que solicite a Secretaria de Obras e 
Urbanização, que verifique a possibilidade de elaboração de projetos de obras de drenagem e 
pavimentação asfaltamento e construção de campo de grama de sintética ou quadra poliesportiva 
na localidade de Duas Barras, neste Município. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto 
De Decreto Legislativo 01/2023. Ementa: REJEITA A PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 
PREFEITURA DE ITAPEMIRIM – EXERCÍCIO DE 2018, CONSTANTE NO PARECER PRÉVIO 
TCEES- 046/2021-6, DE RESPONSABILIDADE DO PREFEITO THIAGO PEÇANHA LOPES. 
Autoria: Erasto da Costa Rocha e José de Oliveira Lima. O referido Projeto foi retirado de pauta 
a pedido do vereador José de Oliveira Lima para apreciação futura. Após deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE: Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, agradeceu 
a administração pelo retorno da cesta básica, agradeceu ao secretário de obras Gedson pelo 
atendimento a um pedido de sua autoria de um esgoto a céu aberto em frente à Igreja Monte Amon; 
soube de uma informação através de um funcionário que estaria trabalhando na obra da Escola 
Elvira Meale sobre a dispensa de funcionários; falou sobre a falta das cadeiras usadas pelos guarda-
vidas e pediu ao Executivo que providenciasse. Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a 
todos, comunicou aos produtores rurais sobre as emendas destinada pela ex-Deputada Norma Ayub 
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em 2022 para o município ao setor agropecuário, começará a ser feitas as entregas com máquinas 
e equipamentos. Vereador José de Oliveira Lima: Dispensou a fala. Vereador Paulo Sérgio de 
Toledo Costa: Dispensou a fala. Após iniciou o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara 
Netto: Falou da sua preocupação referente ao Instituto Vida Salus e a existência da parcela em 
atraso do repasse e caso continue dificilmente terá condições de pagar os funcionários antes do 
final do natal; falou sobre os pacotes de maldade de doutor Antônio que estaria relacionada com a 
rescisão contratual da empresa MGE que estaria devendo 05 (cinco) meses a seus funcionários, 
mencionou a SVA que até o momento não tinha sido publicado a rescisão do contrato no diário 
oficial e continuava devendo 10 (dez) notas a referida empresa que por sua vez deve a seus ex-
funcionários, vereador João Bechara disse não conseguir entender tanta maldade e covardia que o 
prefeito estaria fazendo. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, disse que o 
município estaria abandonado em todas as áreas, a falta de transporte escolar, disse que são 
cobrados e não podem brincar por representarem o povo. Vereador Erasto da Costa Rocha: 
Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, disse que foram atendidos em algumas reivindicações 
e outras não, disse que a saúde precisava melhorar, a população estaria gemendo e sofrendo, os 
vereadores cobram porque são cobrados. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a 
todos, falou sobre a obra da Escola Elvira Meale que não precisava ir ao pó e sim uma reforma, 
ficou parada por muito tempo e após 02 anos retornou na atual gestão de Antônio Rocha e não 
acredita que mais uma vez essa obra iria parar, acredita que existem pessoas competentes na 
secretaria de obras que poderiam fazer uma análise na continuidade da referida obra, disse que 
Itapemirim estava virando uma bagunça e o município não aguentava mais de tantas obras que 
iniciaram, pararam, começaram a pedir aditivo e o dinheiro indo para o ralo lamentavelmente, 
agradeceu pela volta da cesta básica, solicitou a secretaria de obras manutenção na quadra do 
Gomes que estaria em uma situação terrível, citou a quadra de Joacima e Dinowalde Peçanha em 
Itaipava que precisam de manutenção, agradeceu a ex-prefeita e deputada Norma Ayub pela 
emenda que teria mandado para o município. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Agradeceu 
a presença de todos, falou sobre o termo de ajuste de gestão escolar assinado pelo Executivo 
Municipal junto ao Governo do Estado que estaria causando um terror na comunidade Quilombola 
em Graúna na qual tem uma Escola Estadual com aproximadamente 200 alunos, 40 profissionais e 
gera um custo de quase $400.000 (quatrocentos mil reais) e o município quer tomar a força para 
municipalizar, o município teria assinado o referido termo de ajuste de gestão com o Governo sem 
ao menos abrir um diálogo com a comunidade Escolar, professores, diretores, alunos e pais de 
alunos, fez um apelo ao secretário de Educação através de Requerimento na Casa de Leis 
solicitando uma reunião junto ao Prefeito municipal e secretário de educação com a comunidade 
escolar que discuta antes de querer tomar uma decisão sem comunicar a comunidade Quilombola 
em Graúna, disse que não iria medir esforços para a referida escola permaneça sendo administrada 
pelo Governo do Estado e falou sobre a falta de transporte escolar. Vereador João Bechara: Pediu 
a palavra e falou sobre a municipalização da Escola Estadual Quilombola em Graúna de mantê-la 
vinculada a SEDU e não a SEME em Itapemirim por saber que o interesse do Município seria 
estranho por ter no município em torno de 50 educandários entre escolas e creches e se forem fazer 
visitas em alguma delas, estará faltando alguma coisa, acredita que “eles” não estariam 
preocupados em dar suporte para a escola e sim no investimento, orçamento, financeiro  que entra 
no caixa da mesma, disse que o atual prefeito doutor Antônio nunca exerceu gestão participativa. 
Vereador Paulo Sérgio agradeceu ao vereador João Bechara e disse ter protocolado um 
Requerimento solicitando uma reunião com o prefeito municipal, o secretário municipal de educação 
e comissão e a Comissão Permanente de Educação da Câmara, estendeu o convite a todos os 
vereadores, considera muito estranho a decisão do executivo municipal tentar municipalizar a 
escola, pois não estaria conseguindo fazer o básico nas escolas municipais, caso não consiga a 
reunião com o prefeito municipal, convidou os demais para irem juntos ao Governo e a secretaria 
de Educação do Estado para evitar que tal covardia seja feita com a comunidade de quilombola em 
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Graúna. Vereador João Bechara disse que se o presidente Paulo Sérgio permitisse poderia fazer 
os primeiros contatos através da questão partidária com a assessoria do Governo no dia seguinte 
e tentar uma agenda com o Governo e impedir a referida municipalização, vereador presidente 
Paulo Sérgio respondeu que toda ajuda seria bem-vinda. ORDEM DO DIA: Projeto De Lei 
Ordinária 28/2023. Ementa: DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA “GERALDO LOPES”, NA LOCALIDADE 
DE GARRAFÃO, NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Erasto da Costa Rocha. O referido Projeto deu 
publicidade sessão de 07 de junho de 2023 após pareceres jurídicos da Comissão Permanente 
Colejur, após entrou na sessão do dia 21 de junho de 2023 para discussão e votação em 1º turno 
ao qual foi aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes, retornando à presente sessão para 
2ª discussão e votação. Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, elogiou o homenageado e 
solicitou a colaboração dos demais vereadores para que fosse aprovado. O projeto seguiu em 2ª 
votação sendo aprovado. Após foram apresentadas as Atas: Ata 10ª sessão ordinária realizada dia 
05 de abril de 2023, Ata 11ª sessão ordinária realizada dia 12 de abril de 2023, Ata 13ª sessão 
ordinária realizada dia 26 de abril de 2023 e Ata 15ª sessão ordinária realizada dia 10 de maio de 
2023 todas lidas e assinadas, foram apreciadas pelo plenário e aprovadas. Considerações finais: 
Vereador João Bechara: Falou sobre o antigo prédio da Escola Elvira Meale que na sua opinião o 
1º erro e atitude incorreta foi demolirem sem ter um prazo de inaugurar o novo prédio e sem ter uma 
licitação montada, o 2º erro considerou muito grosseiro também foram os valores das licitações, 
existem erros do passado e do presente que na verdade o dinheiro vai para o ralo e retardando a 
entrega da obra para que os alunos da comunidade tenham realmente um local com estrutura física 
adequado que favoreça e facilite também as atividades físicas. O Vereador Presidente Paulo 
Sérgio de Toledo Costa lembrou da solene na próxima semana em homenagem a OAB de 
Itapemirim, agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 
de Deus encerrada a presente sessão. 
 
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                            Vice-Presidente 
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